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	Наименование программы
	Мероприятия программы, описание мероприятий с указанием затрат

	Муниципальная программа 
«Современное образование в Гатчинском муниципальном районе»

	Подпрограмма 1 "Развитие дошкольного образования"

	Мероприятие 1. Мероприятие «Обеспечить доступность   дошкольного образования»

Мероприятие 1.1.Строительство, реконструкция, выкуп объектов дошкольного образования"

Мероприятие 1.2. "Создание дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях"

По данному мероприятию были выделены средства для открытия дополнительных групп в 6 образовательных учреждениях, в том числе:
- МБДОУ «Детский сад № 45 комбинированного вида»;
- МБДОУ «Детский сад № 46 комбинированного вида»,

- МБДОУ «Детский сад № 51 комбинированного вида»,
- МБДОУ «Детский сад № 54 комбинированного вида»,
- МБОУ «Сиверская СОШ № 3».
- МБОУ «Войсковицкая СОШ № 1»
Всего за 2015 год открыто 1120 мест, в том числе: строительство новых мест – 970 мест. Средства израсходованы на приобретение оборудования и финансирование деятельности учреждений в период их ввода в эксплуатацию.

Мероприятие 1.3. "Организация разнообразных форм предоставления дошкольного образования"
- реализация основной образовательной программы дошкольного образования;
- реализация адаптированной образовательной программы дошкольного образования;

- открытие 3 групп «Особый ребенок»: МБДОУ «Детский сад № 54 комбинированного вида» п.Сиверский и МБДОУ «Детский сад № 45 комбинированного вида» г.Гатчина.
По данному мероприятию за счет средств областного бюджета финансируется заработная плата педагогических работников образовательных учреждений, в том числе 54 дошкольных учреждений, 2 начальных школ-детских сада, 5 школ с дошкольными группами, а также учебные расходы. 

За 2015 года финансирование дошкольных образовательных учреждений составило 570 278,7 тыс. рублей, в т. ч. учебные расходы -  74 838,0 тыс. рублей, что составляет 13% от годового объема субвенций.
Среднесписочная численность состава педагогических работников дошкольных образовательных учреждений за 2015 год составила 878 человек, средняя заработная плата которых – 35 445,0 рублей.

Мероприятие 1.4. "Обеспечение социальной поддержки семей с детьми, посещающими дошкольные образовательные учреждения (выплата компенсации части родительской платы за присмотр и уход)

Средства по данному мероприятию (областной бюджет) расходуются на выплату компенсации части родительской платы за присмотр и уход. За 2015 г. выплачена компенсация в сумме 33538,6 тыс. рублей на 8795 детей, в том числе:

- 20% компенсация (на первых детей в семье) - 5282
- 50% компенсация (на вторых детей в семье) – 2992
- 70% компенсация (на третьих и последующих детей) – 521
Средний установленный размер родительской платы составляет 1443,4 руб., средний размер компенсации – 279,06 руб.

Родителям, имеющим детей дошкольного возраста, психологическими службами образовательных учреждений, специалистами психолого-медико-педагогической комиссии оказывается помощь в соответствии с законодательством и их запросами.
Кроме того, по данному мероприятию за 2015 г. израсходованы средства на реализацию полномочий по выплате компенсации части родительской платы за присмотр и уход в сумме 1585,0 тыс. рублей.
Мероприятие 2. Обеспечить безопасность дошкольного образования

Мероприятие 2.1. "Реализация противопожарных мероприятий"
Средства выделены 26 детским садам на проведение противопожарных мероприятий в сумме 5 680,2 тыс. рублей, (в том числе на замену линолеума, установку металлических дверей, огнезащитную обработку, испытание пожарных лестниц и прочие противопожарные мероприятия)
Мероприятие 3. Обеспечить качественную реализацию общеобразовательных программ дошкольного образования

Мероприятие 3.1. "Укрепление материально-технической базы муниципальных дошкольных образовательных учреждений"

В рамках данного мероприятия были выделены средства муниципального бюджета на выполнение ремонтных работ в дошкольных образовательных учреждениях на сумму 30882,6 тыс. рублей, в том числе на ремонт помещений под дошкольные группы МБОУ «Войсковицкая СОШ №1» - 5 125,96 тыс. рублей.
За счет средств областного бюджета на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений дошкольного образования в соответствии с соглашениями израсходованы средства в размере 25 816,4 тыс. рублей, в том числе на оснащение современным игровым и развивающим оборудованием групповых помещений для детей дошкольного возраста - 200,0 тыс. рублей (1 учреждение), оснащение учебно-материальной базы образовательных организаций – региональных инновационных площадок (5 учреждений) – 697,7 тыс. рублей, ремонтные работы (20 объектов) – 4 415,0 тыс. рублей, капитальный ремонт учреждения в целях создания дополнительных мест (МБОУ «Войсковицкая СОШ №1») – 20 503,7 тыс. рублей. 
Мероприятие 3.2. "Поощрение победителей и лауреатов областных конкурсов в области образования"
В рамках данного мероприятия за счет средств областного бюджета в 2015 году было выделено 70,0 тыс. рублей, в том числе:

- на поощрение победителей (лауреатов) областного конкурса (Лего конкурс) Районному центру детского творчества.

Мероприятие 3.3. "Обеспечение деятельности муниципальных дошкольных образовательных учреждений"
В рамках данного мероприятия финансируется содержание деятельности дошкольных образовательных учреждений (образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования), в том числе 54 дошкольных учреждений, 2 начальных школ-детских сада, 5 общеобразовательных учреждений, реализующих основные общеобразовательные программы дошкольного образования, в соответствии с муниципальным заданием на 2015 год. Фактическая среднесписочная численность за 2015 год с учетом открытия новых учреждений составила 9 613 человек.
Расходы предусмотрены на выплату заработной платы административно-учебного персонала и прочего персонала (кроме педагогических работников), коммунальные услуги, услуги по содержанию имущества, услуги связи, транспортные услуги, земельный налог, приобретение основных средств и материальных запасов (кроме учебных расходов), оплату прочих услуг и прочих расходов.
Внебюджетные источники формируются за счет средств родительской платы за присмотр и уход и оказание платных услуг в 5 дошкольных образовательных учреждениях. Родительская плата расходуется на оплату питания. Доходы от платных услуг расходуются на выплату заработной платы, оплату услуг и укрепление материально-технической базы учреждения.

Содержание 1 ребенка в дошкольных образовательных учреждениях по фактическим расходам за 2015 год составило 9620,0 рублей в месяц за счет бюджета и 10566 рублей с учетом родительской платы.
Среднесписочная численность работников списочного состава составила 2078 человек, в том числе педагогических работников -  878 человек, из них воспитателей 692 человек.
Средняя заработная плата работников списочного состава дошкольных образовательных учреждений за 2015 года составила 26 114,8 рублей, в том числе педагогических работников – 35 445,0 рублей, из них воспитателей – 34 369,3 рублей.

	Подпрограмма 2 "Развитие начального общего, основного общего и среднего общего образования"
	Мероприятие 1.  Обеспечить доступность начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Мероприятие 1.1. "Строительство и реконструкция муниципальных образовательных учреждений, реализующих программы общего образования"

Мероприятие 1.2 "Укрепление материально-технической базы общеобразовательных учреждений"
В рамках данного мероприятия были выделены средства муниципального бюджета на выполнение ремонтных работ в 26 общеобразовательных учреждениях на сумму 14 002,6 тыс. рублей.
За счет средств федерального бюджета были выделены средства 3-м школам (МБОУ «Рождественская СОШ», МБОУ «Таицкая СОШ», МБОУ «Пригородная СОШ») в сумме 3876,9 тыс. рублей на реализацию мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом.

Построены в 2015 году школьные спортивные стадионы при МБОУ «Коммунарская СОШ № 1» и МБОУ «Сиверская СОШ № 3»,  спортивная площадка МБОУ «Никольская ООШ».


В 2015 году в рамках долгосрочной  целевой программы «Развитие  объектов физической культуры и спорта в Ленинградской области» (по программе Газпрома)  построены спортивные площадки в МБОУ «Высокоключевая СОШ», МБОУ «Коммунарская СОШ № 1», МБОУ «Таицкая СОШ». 
За счет средств областного бюджета на укрепление материально-технической базы муниципальных общеобразовательных организаций в соответствии с соглашениями предусмотрены средства в размере 19 869,9 тыс. рублей. За 2015 г. израсходовано средств на сумму 19864,4 тыс. рублей (приобретение оборудования для общеобразовательных учреждений, внедряющих ФГОС – 300,0 тыс. рублей, приобретение компьютера для ребенка-инвалида – 70,0 тыс. руб., техническое сопровождение дистанционного обучения детей-инвалидов – 39,2 тыс. руб., ремонтные работы – 11 427,1 тыс. руб., создание условий для занятий физкультурой и спортом в школах – 3 030,3 тыс. руб.).
Кроме того, на строительство стадиона МБОУ «Сиверская СОШ №3» за счет средств областного бюджета израсходовано 10497,9 тыс. рублей (получателем средств субсидии является Администрация ГМР).
Комитет образования ГМР является получателем средств субсидии по программе «Развитие физической культуры и спорта в Ленинградской области» на выполнение работ по капитальному ремонту стадиона в сумме 8293,0 тыс. рублей. Работы выполнены в полном объеме.

Мероприятие 1.3. "Поощрение победителей и лауреатов областных конкурсов в области образования»"

В рамках данного мероприятия за счет средств областного бюджета в 2015 году было выделено 575,0 тыс. рублей, в том числе:
- на поощрение победителей (лауреатов) областного смотра-конкурса музеев образовательных организаций – 80,0 тыс. руб. Средства направлены участнику конкурса – МБОУ «Коммунарской СОШ № 2» на приобретение стендов и мебели для школьного музея;

- на поощрение победителей областного смотра-конкурса на лучшую образовательную организацию, развивающую физическую культуру и спорт – 60,0 тыс. рублей (МБОУ ДО «Гатчинская ДЮСШ № 2»). Средства направлены на приобретение спортивного инвентаря;

- на поощрение победителей и лауреатов областного конкурса «Красивая школа» - 50,0 тыс. рублей. Средства направлены победителю конкурса МБОУ «Гатчинская НОШ № 5» на приобретение оборудования;
- на поощрение победителей и лауреатов областного конкурса «Школа года» - 300,0 тыс. рублей. Средства направлены МБОУ «Большеколпанская СОШ» на приобретение школьной мебели, оборудования и материалов для оформления интерьера школы;
- на поощрение победителей областного конкурса «Лучшая организация школьного питания» - 85,0 тыс. рублей. Средства направлены победителю конкурса МБОУ «Рождественская СОШ» на приобретение оборудования для школьной столовой.
Мероприятие 1.4. "Обеспечение деятельности общеобразовательных учреждений"

В рамках данного мероприятия финансируется содержание деятельности общеобразовательных учреждений (за исключением субвенций из областного бюджета на реализацию основных общеобразовательных программ), в том числе:

-начальные общеобразовательные учреждения – 4 (включая 2 учреждения - школа-детский сад);

-основные общеобразовательные учреждения – 6;

-средние общеобразовательные учреждения – 30, в том числе: 2 с углубленным изучением отдельных предметов, 2 гимназии, 1 лицей.
На 01.09.2015 количество учащихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 17 037 человек в 771 классе.

Расходы предусмотрены на выплату заработной платы педагогических работников, осуществляющих деятельность, в том числе присмотр и уход, в группах продленного для, работников столовых и электриков; коммунальные услуги, услуги по содержанию имущества, услуги связи, транспортные услуги, земельный налог, приобретение основных средств и материальных запасов (кроме учебных расходов), оплату прочих услуг и прочих расходов.

Внебюджетные источники формируются за счет оказание платных образовательных услуг в общеобразовательных учреждениях и благотворительные взносы. 
Содержание 1 ребенка за счет бюджета в общеобразовательных учреждениях по фактическим расходам за 2015 года составило 5 850,0 рублей в месяц. 

Среднесписочная численность работников за 2015 г. составила 1 641 человек, в том числе педагогических работников -  1 103 человек, из них учителей 1 028 человек.

Средняя заработная плата списочного состава работников общеобразовательных учреждений за 2015 года составила 33 509,3 рублей, в том числе педагогических работников – 35 297,1 рублей, из них учителей – 35 440,4  рублей.
Мероприятие 2. Обеспечить безопасность начального общего, основного общего, среднего общего образования 

Мероприятия 2.1. "Реализация противопожарных мероприятий"
Средства выделены 19 общеобразовательным учреждениям на проведение противопожарных мероприятий в сумме 4156,9 тыс. рублей, (в том числе изготовление плана эвакуации, огнезащитную обработку и прочие противопожарные мероприятия)

Мероприятие 3. Обеспечить качественное начальное общее, основное общее и среднее общее образование, соответствующее современным потребностям общества и каждого гражданина.

Мероприятие 3.1. "Реализация образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, в том числе в форме сетевого, электронного и дистанционного обучения"
В соответствии с запросами обучающихся и их родителей (законных представителей), а также в соответствии со способностями и особенностями здоровья обучающихся в 1 полугодии 2015 года организовано обучение по основным общеобразовательным программам (начального общего, основного общего и среднего общего образования) – 17006 обучающихся, в том числе для 1888 обучающихся - по образовательным программам, обеспечивающим углубленную подготовку. Профильным обучением охвачено 867 учащихся, из них: 78 обучающихся сельских школ и 789 обучающихся городских учреждений.  562 школьника обучается по адаптированным программам. 340 детей обучается по сетевой форме реализации основных общеобразовательных программ, в том числе 200 – с использованием информационных технологий и электронного обучения.

С 01.09.2015 по основным общеобразовательным программам (начального общего, основного общего и среднего общего образования) в муниципальных общеобразовательных учреждениях обучается  17037 обучающихся, в том числе для 1833 обучающихся организовано обучение  по общеобразовательным программам, обеспечивающим углубленную подготовку. Профильным обучением охвачено 733 учащихся, из них: 50 обучающихся сельских школ и 683 обучающихся городских учреждений.  554 школьника обучается по адаптированным программам. 360 детей обучается по сетевой форме реализации основных программ, в том числе 200 – с использованием информационных технологий и электронного обучения.
По данному мероприятию израсходованы средства областного бюджета в рамках соглашения в сумме 2 201,6 тыс. рублей, в том числе:

-организация электронного и дистанционного обучения обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях – 306,0 тыс. руб.,

- организация электронного и дистанционного обучения детей – инвалидов, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях – 287,7 тыс. руб.

- подключение рабочих мест детей - инвалидов к сети «Интернет», оплата услуг связи – 4,0 тыс. руб.

-организация доступа муниципальных общеобразовательных организаций к сети Интернет – 1 603,9 тыс. руб.

По данному мероприятию финансируются на конец 2015 года 40 общеобразовательных учреждений (с 01.09.2015 одно учреждение реорганизовано) за счет средств субвенций на реализацию основных общеобразовательных программ в части финансирования расходов на оплату труда работников общеобразовательных учреждений, расходов на учебники, учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды в соответствии с муниципальными заданиями.

За 2015 года образовательные учреждения, реализующие основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, профинансированы в размере 956037,1 тыс. рублей, в т.ч. осуществлена выплата вознаграждения за выполнение функций классного руководителя на сумму 21665,3 тыс. руб., учебные расходы на сумму 83 252,1 тыс. рублей (из них на приобретение учебников 49 007,4 тыс. рублей).
Деятельность системы образования Гатчинского муниципального района в 2015 года была направлена на удовлетворение запросов населения на получение доступного качественного общего (дошкольного, начального, основного, среднего) и дополнительного образования и создание условий для учебной и социальной успешности обучающихся. 99,54% обучающихся успешно завершили обучение при качестве образования 41,9%.
Государственная итоговая аттестация показала следующие результаты:
из 1424 выпускников 9-х классов, допущенных к государственной итоговой аттестации, успешно закончили обучение 1421 школьник, из них 57 или 4% выпускников получили аттестаты с отличием.  


Средний тестовый балл по русскому языку выпускников 9-х классов составил 31,4, что на 0,4 выше среднеобластного показателя; средняя отметка – 4,2 (область – 4,1).


Средний тестовый балл по математике – 31,4 (область 31,1), средняя отметка – 4,2 (область – 4,1).

По итогам 2014/2015 учебного года к государственной итоговой аттестации было допущено 664 выпускника 11-х классов. 100% из них успешно преодолели порог баллов по русскому и математике и получили аттестат о среднем общем образовании. Средний балл выпускников по русскому языку 
составил 72,53 (область – 70,6), по математике -  53,9 (область – 51.2).



122 выпускника или 18% (2014 – 78 или 12,5%) набрали от 90 до 100 баллов, из них 14 выпускников Гатчинского района набрали 100 баллов, что составляет 28% от выпускников Ленинградской области, набравших 100 баллов. (Ленинградская область – 50 выпускников набрали 100 баллов).
66 выпускников или 9,6 % награждены медалью «За успехи в учебе» (Область – 537 медалистов, 12% - медалисты Гатчинского района).
Мероприятие 3.2. "Экспериментальная и инновационная деятельность в сфере образования"

В 2015 году 25 образовательных учреждений (23,6% от общего количество образовательных учреждений района), продолжили работу по инновационной деятельности, имеют статус региональных инновационных площадок, из них: 

23 – региональные инновационные площадки по обновлению содержания образования (введению ФГОС);

1 – по воспитательной системе;

1 – базовая школа - центр дистанционного обучения.

2 - региональные базовые (опорными) школы,

1 - региональная школа - лаборатория. 
Мероприятие 4. Развитие воспитательного потенциала системы общего образования в муниципальных образовательных организациях 

Мероприятие 4.1. "Выплата вознаграждения за классное руководство"

В общеобразовательных учреждениях функции классного руководителя с 01.09.2015г. выполняют 764 педагогических работника. Вознаграждение за классное руководство выплачивается в рамках мероприятия 3.1. настоящей программы.
Мероприятие 4.2. "Проведение мероприятий с детьми и подростками патриотического направления"
В рамках патриотической направленности работы с детьми и подростками в 2015 году проведены:
1. в телепроектах с ОРЕЛ 47:

- «Мы помним» приняли участие 4 общеобразовательных учреждения: МБОУ «Гатчинская средняя общеобразовательная школа № 4»; МБОУ «Гатчинская средняя общеобразовательная школа № 7»; МБОУ «Гатчинская гимназия им. К.Д. Ушинского»; МБОУ «Таицкая СОШ»;

- «Дети читают стихи о войне» приняли участие 38 учащихся из 29 общеобразовательных учреждений;

2. во всех образовательных учреждениях прошли мероприятия, посвященные Дню снятия блокады, освобождению г.Гатчина от фашистских захватчиков, Дню защитника Отечества;

В районном празднике, посвященном Дню снятия Блокады участвовало 90 учащихся из 6 школ;

3. 12 учащихся из 7 общеобразовательных учреждений приняли участие в конкурсе – интервью с Губернатором Ленинградской области «Сила слова»,

4. совместно с музеем Красногвардейского укрепрайона был организован 1 слёт активистов школьных музеев «Свет Победы», данным мероприятием было охвачено 34 учащихся.  

5. проведена акция «Страницы семейного альбома».
42 работы представлены на областной этап. 2 учащихся из МБОУ «Коммунарская СОШ № 1» стали победителями и награждены поездкой в «АРТЕК». Музеем связи им. Попова названы победители из МБДОУ «Детский сад № 48», МБОУ «Веревская СОШ» и МБОУ «Гатчинская НОШ №5»;

6. 6 общеобразовательных учреждений района в муниципальном этапе регионального конкурса ученических социально-значимых проектов «Наша новая школа» приняло участие. Победителем муниципального этапа стала МБОУ «Кобринская ООШ». 

7. МБОУ «Сусанинская СОШ» участвовала в Областном конкурсе лидеров ученического самоуправления и заняло 3 место.  

Подведены итоги акции «Письмо новому другу» (детям в Крым), по разнообразию форм писем на областном уровне отмены учащиеся МБОУ «Гатчинская средняя общеобразовательная школа № 2». 

Итоги телепроектов и акции «Письмо новому другу» размещены на сайте комитета образования.
Мероприятие 5. Обеспечить меры социальной защиты и поддержки обучающихся 

Мероприятие 5.1. Поддержка лиц, проявивших выдающие способности (олимпиады, медалисты, победители и призеры конкурсного движения и т.д.)

В 2015 году в Гатчинском муниципальном районе в различных этапах  Всероссийской олимпиады  школьников (далее – олимпиада) приняли участие:

в  школьном этапе олимпиады  - 6402 (2014 – 5300) обучающихся 5-11 классов, что выше показателя 2014 года на 8,3%  или на 1102 человека;

в муниципальном этапе олимпиады – 3175 (2014 - 2975) обучающихся 7-11 классов, что больше на 200 человек показателя 2014 года. Численность победителей  и призеров на муниципальном уровне составила 550 человек.
В региональном этапе олимпиады приняли участие 204 (2014-183) обучающихся 9-11-х классов, что на 21 человека больше 2014 года, из них 52 (2014 -63) обучающихся стали  победителями и призерами, заняв 75 призовых мест;

в заключительном  этапе олимпиады приняли участие 12 (2014 -13) обучающихся, из них 3 стали победителями и призерами олимпиады.
            В региональных этапах олимпиады по истории России, предпринимательству, черчению приняли участие 235 школьников.  В Международном конкурсе – игре «Кенгуру» для учащихся 2-10 классов приняли участие 4025 обучающихся. 
Система образования Гатчинского муниципального района  в 2015 году девятый раз подряд занимает 1-е место в области по количеству победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников.

     1028 обучающихся приняли участие в очных олимпиадах и 10908 - в дистанционных олимпиадах, проводимых сторонними организациями;
В 2015 году создан при МБОУ ДО «ИМЦ» Центр «Успех» по работе с детьми, проявляющими выдающиеся способности. В Центре «Успех» занимаются  146 человек из 15 общеобразовательных учреждений. В 2015 году дважды (март и ноябрь) для 77 детей, проявивших выдающиеся способности, в  организован выездной лагерь на базе МАОУ ДО «ДОЛ «Лесная сказка», где проведено сессионное погружение детей в естественно - научную область познания по программе «Путешествие за горизонт».
В июне 2015 проведено чествование школьников, проявивших выдающиеся способности и ставших победителями и призерами всех этапов Всероссийской олимпиады школьников, а также получивших медали за успехи в обучении. На данное мероприятие израсходовано  521,4 тысяч рублей.
По результатам конкурсных мероприятий 2015 года 6 (2014 -7) обучающихся  получили Премию для поддержки талантливой молодежи в рамках ПНПО,  

5 (2014 -2) учащихся получили премию Губернатора Ленинградской области для поддержки талантливой молодежи.
Мероприятие 5.2. Развитие системы отдыха и оздоровления детей и подростков

В течение 2015 года проведена работа по организации летней оздоровительной кампании обучающихся:

1. подготовлена дислокация оздоровительных лагерей, открываемых на базе школ;

2. реестры оздоровительных лагерей и согласованы с Роспотребнадзором:

· Загородных муниципальных лагерей

· Загородных, расположенных на территории Гатчинского района 

· Дневных лагерей

3. проведено информирование родителей (законных представителей) по выездам организованных групп детей в Крым, летнему оздоровлению и отдыху детей.

50 детей из социально незащищенных семей отдохнули на зимних каникулах в МАОУ «ДОЛ «Лесная сказка».  
Для организации оздоровительной работы в 2015 году выделено 7 670,2 тыс.рублей, в том числе:

Из муниципального бюджета – 6 000,7 тыс.рублей;

- родительские средства – 1 670,2 тыс. рублей. Стоимость путевки составила (21 день) – 5848,08 (5532,24) руб. 
В летний период на базе 30 образовательных учреждений открыт 41 лагерь с дневным пребыванием детей с 3-х разовым питанием. Трехразовое питание детей в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей, организованных на базе образовательных учреждений, составило 254,18 руб. в день.

Всего оздоровлено 1913 человек, из них 564 ребенка, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Стоимость путевки – 6117,3 (5855,43) руб.

Для 155 человек открыты лагеря с дневным пребыванием на базе 3-х учреждений дополнительного образования.
16 000,0 тыс. рублей было направлено на укрепление материально-технической базы МАУ ДО «ДОЛ «Лесная сказка».
МАУ ДО «Детский оздоровительный лагерь «Лесная сказка» был открыт в 4 смены. Охват детей составил 431 ребёнок. В том числе 160 детей из социально-незащищенных семей. 

Мероприятие 5.3. "Организация бесплатного питания для обучающихся из социально-незащищенных семей, в том числе предоставление молока для обучающихся начальных классов"

На начало 2015 года плановое количество детей, подлежащих обеспечению питанием на бесплатной основе (с частичной компенсацией его стоимости) составляло 3382 чел., на получение молока – 7176 для учащихся 1-4 классов. Фактическое количество детей на конец 2015 года, которым предоставляется горячее питание, составляет 3408 чел., получающих молоко – 7140 человек. 
       По итогам 2015 года охват школьников горячим питанием практически остается на уровне 2014 года: доля обучающихся, получающих качественное горячее двухразовое питание, составляет 95,9% от общего количества учащихся (в 2014 году – 96,0%).

На конец 2015 года стоимость бесплатного питания на 1 обучающегося  составила 100 рублей (до 01.09.15 стоимость питания составляла 83,60 рублей), стоимость 0,2 литра молока 11,50 рублей.
Организована работа по программе «Школьное молоко», которое получают 7140 школьников. Поставки молока осуществляет общество с ограниченной ответственностью «Галактика».  Стоимость молока составляет 11 рублей 50 копеек за 0,2 литра в индивидуальной упаковке.

Питание детей организовано в соответствии с 10-дневным меню, разработанным на основании гигиенических рекомендаций и согласованным с Управлением Роспотребнадзора по Ленинградской области, в котором учтены физиологические потребности организма ребёнка в белках, жирах и углеводах. В рационы питания детей включены свежие фрукты, овощи, соки, кисломолочные продукты (актимель, иммунеле, ацидофилин и др.). В питании детей используются продукты, обогащенные микро- и макронутриентами, йодированная соль. 

      В летний период в оздоровительных лагерях  была предусмотрена ежедневная С-витаминизация третьих блюд.

        Организована просветительская работа как среди обучающихся, так и среди родителей по вопросам здорового питания. 

  По итогам 2015 года МБОУ «Рождественская средняя общеобразовательная школа»  стала Лауреатом областного конкурса «Школа – территория здоровья 2015» и  награждена дипломом  за  победу в областном конкурсе в номинации «Лучшая сельская столовая» 2015 года.
Мероприятие 5.4. "Организация перевозки школьников"

Организован подвоз 1773 обучающихся общественным транспортом, школьными автобусами осуществляется подвоз 60 обучающихся – МБОУ «Таицкая средняя общеобразовательная школа» (40 чел.)  и МБОУ «Веревская средняя общеобразовательная школа» (20 чел.)

	Подпрограмма 3 "Развитие дополнительного образования"
	Мероприятие 1. Создать условия для развития дополнительного образования, обеспечив его доступность и качество

Мероприятие 1.1. "Укрепление материально-технической базы учреждений дополнительного образования"

В рамках данного мероприятия были выделены средства муниципального бюджета на выполнение ремонтных работ по 7 учреждениям дополнительного образования в сумме 18 342,6 тыс. рублей.
В рамках мероприятия предусмотрены и израсходованы субсидии из областного бюджета в соответствии с соглашением в сумме 2392,2 тыс. рублей. Работы выполнены в 4 учреждениях дополнительного образования.

Мероприятие 1.2 "Обеспечение деятельности муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования"
В рамках данного мероприятия финансируется содержание деятельности 11 учреждений, реализующих образовательные программы дополнительного образования, в том числе 1 учреждение является образовательным учреждением непрерывного образования и реализует дополнительные профессиональные программы – программы повышения квалификации, 1 –детский оздоровительный лагерь «Лесная сказка». Кроме того, программы дополнительного образования реализуются в МБОУ «Гатчинская СОШ № 8 «Центр образования».
Всего в муниципальных образовательных учреждениях дополнительного образования и МБОУ Гатчинская СОШ № 8» обучается 14 840 детей и подростков, что составляет 75,7% от общего количества детей и подростков Гатчинского муниципального района.

На базе общеобразовательных учреждений района оказываются дополнительные образовательные услуги по запросам обучающихся.

Расходы предусмотрены на выплату заработной платы работников, коммунальные услуги, услуги по содержанию имущества, услуги связи, транспортные услуги, земельный налог, приобретение основных средств и материальных запасов, оплату прочих услуг и прочих расходов.

Содержание 1 ребенка за счет бюджета в учреждениях дополнительного образования по фактическим расходам за 2015 года составило 1 119 рублей в месяц. 

Среднесписочная численность работников составила 203 человека, в том числе педагогических работников - 132 человек, из них педагогов дополнительного образования - 124 человека.

Средняя заработная плата списочного состава работников учреждений дополнительного образования за 2015 года составила 30 938,8 рублей, в том числе педагогических работников 32 528,9 рублей, из них педагогов дополнительного образования – 32 577,3 рублей.
Мероприятие 2. Обеспечить безопасность дополнительного образования, соответствующую современным требованиям

Мероприятие 2.1. "Реализация противопожарных мероприятий"

Средства выделены МБОУ ДО «Гатчинская ДЮСШ №1» на установку пожарной сигнализации в сумме 180,0 тыс. рублей.

	Подпрограмма 4 "Развитие кадрового потенциала системы образования Гатчинского муниципального района"
	1. Сформировать устойчивую кадровую политику в сфере образования, способствующую развитию муниципальной системы образования

Мероприятие 1.1. "Повышение профессионального уровня педагогических работников системы образования"

В 2015 году 546 руководителей и педагогических работников прошли профессиональную переподготовку и курсы повышения квалификации, из них 103 человека по персонифицированной модели. 95 руководителей и заместителей руководителей образовательных учреждений района прошли обучение  по программе «Управление образованием».
187 педагогических работников дошкольных образовательных учреждений, в том числе в связи с реализацией федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования,   27 педагогических работников учреждений дополнительного образования, всего 760 педагогических работников направлены на курсы повышения квалификации.  
Мероприятие 1.2 "Повышение престижа педагогической профессии"

Одной из действенных форм повышения престижа педагогической профессии является их участие в конкурсах. Традиционными для муниципальной системы образования являются такие конкурсы профессионального мастерства, как «Учитель года», «Воспитатель года». В марте 2015 года на базе МБОУ «Гатчинская СОШ № 9 с углублённым изучением отдельных предметов» проведён финал конкурса «Учитель года - 2015» в двух номинациях, в котором приняло участие 11 педагогов. Победителями стали: в номинации «Учитель года -2015» - Григорьева Наталья Викторовна, учитель начальных классов МБОУ «Сиверская гимназия», в номинации воспитатель года» - Семенчик Лариса Николаевна, воспитателя МБДОУ «Детский сад №6 комбинированного вида». Лауреатами: Быковская Мария Владимировна, учитель физической культуры МБОУ «Вырицкая СОШ №1», Филимонова Светлана Юрьевна, учитель начальных классов МБОУ «Гатчинская гимназия имени К.Д.Ушинского», Тиунова Янина Борисовна – воспитатель МБДОУ «Детский сад №8 комбинированного вида».

Высокую активность проявили педагоги Гатчинского района в участии в межрегиональном фестивале педагогического мастерства Ленинградской области, который проводился в г.Гатчине в течение 2-х дней на базе МБОУ «Гатчинская СОШ № 8 «Центр образования» и МБОУ «Гатчинская СОШ № 9 с углублённым изучением отдельных предметов.
Подведены итоги участия образовательных учреждений и учителей во всероссийских и областных конкурсах:

По итогам участия в областном конкурсе «Школа года -2015» МБОУ «Большеколпанская средняя общеобразовательная школа» стала победителем.
Победителем областного конкурса «Красивая школа» стало МБОУ Гатчинская начальная общеобразовательная школа № 5».

В смотре-конкурсе на лучшую образовательную организацию Ленинградской области, развивающее физическую культуру и спорт, в номинации «Лучшее учреждение дополнительного образования детей» победителем стало МБОУ ДОД «Гатчинская ДЮСШ № 2».

МБОУ «Рождественская средняя общеобразовательная школа» стало победителем областного конкурса среди образовательных организаций по организации школьного питания и лауреатом областного конкурса «Школа - территория здоровья».
Победителем Приоритетного национального проекта «Образование» стала Черникова Татьяна Михайловна, учитель информатики и ИКТ МБОУ «Гатчинский лицей № 3 имени Героя Советского Союза А.И.Перегудова», лауреатом -  Кузнецова Светлана Геннадьевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Гатчинская СОШ №9 с углублённым изучением отдельных предметов».

Финалистом Х Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям» стала Власова Светлана Вячеславовна – тренер преподаватель МБОУДОД «Гатчинская ДЮСШ №1».

Победителем областного конкурса «Лучший учитель физической культуры Ленинградской области, реализующий программы проекта «Школьный спорт» стал Миллер Константин Владимирович – учитель физической культуры МБОУ«Сиверская основная образовательная школа», лауреатом  Буйчик Ольга Леонидовна – учитель физической культуры МБОУ «Гатчинский средняя общеобразовательная школа №7».

Медалью «Народное признание педагогического труда» награждена Ротарь Раиса Васильевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Гатчинская СОШ №2».

Мероприятие 1.3 "Социальная поддержка педагогических работников"
За успехи в работе за 2015 год награждено 78 человек, которым выплачено 760 тыс. рублей:

Почетная грамота ЗАКС ЛО

Почетная грамота главы ГМР

Почетная грамота главы администрации ГМР

Благодарность главы администрации ГМР

9
26
43
14


	Подпрограмма 5 "Обеспечение реализации муниципальной программы "Современное образование в Гатчинском муниципальном районе" 2015-2017 гг.
	Мероприятие 1. Обеспечить качественную и своевременную реализацию программы

Мероприятие 1.1. "Содержание учреждений (служб), осуществляющих сопровождение общего и дополнительного образования"
В рамках данного мероприятия финансируется содержание служб, подведомственных Комитету образования и осуществляющих сопровождение общего и дополнительного образования – Психолого-медико-педагогическая комиссия и методический отдел, являющихся структурными подразделениями МБОУ ДО «Информационно-методический центр», а также расходы на содержание Комитета образования и реализацию районных мероприятий.
Мероприятие 1.2 "Реализация программ начального общего, основного общего, среднего общего образования"

В рамках мероприятия финансируется муниципальное автономное учреждение «Хозяйственно-эксплуатационная служба». В 18 общеобразовательных учреждениях г.Гатчина, г.Коммунар, городских поселениях с 2010 года выведены из штатных расписаний должности уборщиков, дворников, гардеробщиков, данные услуги вышеперечисленным общеобразовательным учреждениям осуществляет МАУ «ХЭС» за счет средств субвенций из областного бюджета. Расходы за 2015 г. составили 36 247,2 тыс. рублей.
Мероприятие 1.3 "Содержание учреждений, осуществляющих бухгалтерскую и хозяйственную деятельность"
В рамках данного мероприятия финансируется структурное подразделение МАУ «ХЭС», которое осуществляет функции по организации и контролю в части вопросов по выполнению ремонтных работ в подведомственных Комитету образования учреждениях, выполнению мероприятий по энергосбережению, пожарной безопасности, проведению конкурсных (закупочных) процедур для сети подведомственных учреждений, и МБУ «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию бюджетных учреждений», которое осуществляет ведение бухгалтерского учета для сети дошкольных учреждений, расположенных в сельской местности. Учреждение обслуживает 31 дошкольное образовательное учреждение.


