Общественный Совет по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельностью
ПРОТОКОЛ № 3
заседания общественного совета по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности,
осуществляемой  муниципальными  образовательными  организациями  Гатчинского  муниципального  района Ленинградской  области

( далее - Общественный  совет)
Г.Гатчина                                                                                 31 января 2020 года


Начало заседания:17-00 
Присутствовали:
Председатель Общественного совета: Скоробогатова Людмила Евгеньевна
Заместитель председателя Общественного совета: Ланцов Олег Юрьевич
Секретарь Общественного совета: Виногура Вера Александровна
Член Общественного совета: Бушуева Ирина Анатольевна
Член Общественного совета: Юркова Елена Сергеевна 
Отсутствуют: нет

На заседании присутствуют 5 членов Общественного совета из 5. Кворум имеется. Заседание правомочно.

Повестка дня  заседания Общественного совета
1.Рассмотрение нормативно - правовой базы для  проведения  независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности.
2. Обсуждение показателей (критериев), по  которым будет осуществляться сбор и обобщение информации о качестве условий осуществления образовательной деятельности образовательными учреждениями.
3.Рассмотрение проекта Технического задания, для  проведения  аукциона на заключение контракта Комитетом образования  Гатчинского  муниципального  района с организацией, которая будет осуществлять сбор и обобщение информации о качестве условий осуществления образовательной деятельности образовательными учреждениями. 

Возражений против принятия решения по вопросам повестки дня HYPERLINK "https://pandia.ru/text/category/povestki_dnya/" \o "Повестки дня"
не поступило.
По  первому  вопросу  повестки  дня заседания Общественного  совета:

СЛУШАЛИ:

           Председателя Общественного совета Скоробогатову Людмилу Евгеньевну.

Людмила  Евгеньевна  познакомила членов Общественного совета с нормативными документами которыми необходимо  руководствоваться при проведении независимой  оценки:
-Федеральный закон от 05 декабря 2017 года № 392-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы»;

-Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (статья 95.2 «Независимая оценка качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность»);

-приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 
30 октября 2018 года № 675н «Об утверждении методики выявления и обобщения мнения граждан о качестве условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы» и другими нормативно правовыми актами, регулирующими проведение независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере образования;

-приказ Министерства Просвещения Российской Федерации от 13 марта 2019 года №114 «Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам, образовательным программам среднего профессионального образования, основным программам профессионального обучения, дополнительным общеобразовательным программам»;

-постановление Правительства РФ от 31 мая 2018 г. № 638 «Правила сбора и обобщения информации о качестве условий оказания услуг»;

-приказ Минтруда России от 31 мая 2018 г. №344н «Единый порядок расчета показателей НОК», зарегистрирован в Минюсте России 11.10.2018 №52409;

-приказ Министерства науки и высшего образования РФ от 15 апреля 2019 г. № 31н «Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность по дополнительным профессиональным программам»

В случае изменения в период действия Контракта законодательства Российской Федерации, регламентирующих документов Министерства просвещения Российской Федерации и Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации в области оценки качества условий осуществления образовательной деятельности необходимо будет учесть изменения при проведении процедуры оценки.

РЕШИЛИ:
              Обеспечить контроль за  соблюдением  проведения независимой оценки качества условий в соответствии в выше перечисленными нормативно-правовыми документами. 
ГОЛОСОВАЛИ:
«ЗА» – 5 членов Общественного совета. 

«ПРОТИВ» –  нет членов Общественного совета.

«ВОЗДЕРЖАЛСЯ» –  нет членов Общественного совета.

Подсчет голосов окончен. Признаны недействительными – 0 (ноль) решений.

По  второму  вопросу  повестки  дня заседания Общественного  совета:

СЛУШАЛИ:

          Председателя Общественного совета Скоробогатову Людмилу Евгеньевну.

Людмила Евгеньевна изложила перечень критериев (в соответствии  с  нормативными документами) по которым необходимо  проводить оценку качества условий осуществления образовательной деятельности.

1. Показатели, характеризующие открытость и доступность информации об организации, осуществляющей образовательную деятельность 

	№

п/п
	Показатели

	1.
	Соответствие информации о деятельности организации, размещенной на общедоступных информационных ресурсах, ее содержанию и порядку (форме) размещения, установленным нормативными правовыми актами
:
- на информационных стендах в помещении организации; 

- на официальном сайте организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сайт).

	2.
	Наличие на официальном сайте организации информации о дистанционных способах обратной связи и взаимодействия с получателями услуг:

- телефона; 

- электронной почты; 

- электронных сервисов (форма для подачи электронного обращения (жалобы, предложения), получение консультации по оказываемым услугам и пр.); 

- раздел «Часто задаваемые вопросы»;

- обеспечение технической возможности выражения получателями образовательных услуг мнения о качестве оказания услуг (наличие анкеты для опроса граждан или гиперссылки на нее).

	3.
	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных открытостью, полнотой и доступностью информации о деятельности организации, размещенной на информационных стендах, на сайте (в % от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг).


2. Показатели, характеризующие комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность

	№

п/п
	Показатели

	1.
	Обеспечение в организации комфортных условий, в которых осуществляется образовательная деятельность:

- наличие комфортной зоны отдыха (ожидания), оборудованной соответствующей мебелью;

- наличие и понятность навигации внутри организации;

- наличие и доступность питьевой воды;

- наличие и доступность санитарно-гигиенических помещений;

- санитарное состояние помещений организации.

	2.
	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных комфортностью условий, в которых осуществляется образовательная деятельность (в % от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг).


3. Показатели, характеризующие доступность образовательной деятельности для инвалидов
	№

п/п
	Показатели

	1.
	Оборудование территории, прилегающей к организации, и ее помещений с учетом доступности для инвалидов: 

- оборудование входных групп пандусами (подъемными платформами);

- наличие выделенных стоянок для автотранспортных средств инвалидов;

- наличие адаптированных лифтов, поручней, расширенных дверных проемов;

- наличие сменных кресел-колясок,

- наличие специально оборудованных санитарно-гигиенических помещений 
в организации.

	2.
	Обеспечение в организации условий доступности, позволяющих инвалидам получать образовательные услуги наравне с другими, включая:

- дублирование для инвалидов по слуху и зрению звуковой и зрительной информации;

- дублирование надписей, знаков и иной текстовой и графической информации знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля;

- возможность предоставления инвалидам по слуху (слуху и зрению) услуг сурдопереводчика (тифлосурдопереводчика);

- наличие альтернативной версии сайта организации для инвалидов по зрению;

- помощь, оказываемая работниками организации, прошедшими необходимое обучение (инструктирование), по сопровождению инвалидов в помещении организации;

- наличие возможности предоставления образовательных услуг в дистанционном режиме или надому.

	3.
	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных доступностью образовательных услуг для инвалидов (в % от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг – инвалидов).


4. Показатели, характеризующие доброжелательность, вежливость работников организации

	№

п/п
	Критерии показателя

	1.
	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных доброжелательностью, вежливостью работников организации, обеспечивающих первичный контакт и информирование получателя образовательной услуги при непосредственном обращении в организацию (работники приемной комиссии, секретариата, учебной части и пр.) (в % от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг).

	2.
	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных доброжелательностью, вежливостью работников организации, обеспечивающих непосредственное оказание образовательной услуги при обращении в организацию (преподаватели, воспитатели, тренеры, инструкторы и пр.) (в % от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг).

	3.
	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных доброжелательностью, вежливостью работников организации при использовании дистанционных форм взаимодействия(в % от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг).


5. Показатели, характеризующие удовлетворенность условиями осуществления образовательной деятельности организаций
	№
п/п
	Критерии показателя

	1.
	Доля получателей образовательных услуг, которые готовы рекомендовать организацию родственникам и знакомым (могли бы ее рекомендовать, если бы была возможность выбора организации) (в % от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг).

	2.
	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных удобством графика работы организации (в % от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг).

	3.
	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных в целом условиями оказания образовательных услуг в организации (в % от общего числа опрошенных получателей услуг).


РЕШИЛИ:

Осуществить  контроль  за  проведением  независимой  оценки  качества  условий  в  соответствии с выше перечисленными показателями (критериями). 
ГОЛОСОВАЛИ:
«ЗА» – 5 членов Общественного совета. 

«ПРОТИВ» –  нет членов Общественного совета.

«ВОЗДЕРЖАЛСЯ» –  нет членов Общественного совета.

Подсчет голосов окончен. Признаны недействительными – 0 (ноль) решений.

По  третьему  вопросу  повестки  дня заседания Общественного  совета:
СЛУШАЛИ:

           Председателя Общественного совета Скоробогатову Людмилу Евгеньевну.

Людмила  Евгеньевна   представила членам Общественного совета проект Технического  задания оказания услуг по проведению независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными учреждениями  для проведения конкурсных процедур.

Вопрос № 1: 
Утверждаете ли Вы техническое задание на оказание услуг по сбору, обобщению   информации о качестве условий осуществления образовательной деятельности, а также проект Технического задания с организацией, которая будет осуществлять сбор, анализ и обобщение информации о качестве условий осуществления образовательной деятельности в отношении  83 образовательных организаций, подведомственных Комитету образования  Гатчинского  муниципального  района  в 2019 году?
РЕШИЛИ:

          Утвердить рассмотренные документы и  рекомендовать  Комитету  образования ГМР приступить к организации аукциона на проведение независимой оценки качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными учреждениями ГМР в 2020 году.
ГОЛОСОВАЛИ:
«ЗА» – 5 членов Общественного совета. 
«ПРОТИВ» –  нет членов Общественного совета.

«ВОЗДЕРЖАЛСЯ» –  нет членов Общественного совета.

Подсчет голосов окончен. Признаны недействительными – 0 (ноль) решений.

Решение принято.
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Председатель Общественного совета  






