Информация

о результатах проверок, проводимых комитетом образования в 1-м полугодии 2016 года в подведомственных образовательных учреждениях
В соответствии с полномочиями комитетом образования Гатчинского муниципального района в 1-м полугодии 2016 года проведены проверки подведомственных образовательных учреждений на тему:

1. «Правильность формирования  резервов отпусков сотрудников образовательных учреждений»

Результаты: В большинстве образовательных организаций, подведомственных Комитету образования Гатчинского муниципального района имеет место задолженность перед сотрудниками  в части предоставления ежегодных отпусков. 
Меры: руководителям подведомственных образовательных учреждений  рекомендовано незамедлительно принять меры по обеспечению  своевременного предоставления отпусков сотрудникам, в соответствии с утвержденными графиками отпусков.
2. «Организация финансовой деятельности, наличие и причины образования дебиторской задолженности в дошкольных образовательных учреждениях». 
Результаты: В ряде учреждений выявлено наличие просроченной дебиторской задолженности за содержание ребенка в дошкольном учреждении. 
Меры: рекомендовано руководителям дошкольных образовательных учреждений устранить имеющиеся нарушения в установленные сроки, усилить контроль и принять  меры по недопущению впредь нарушений. 
3.  «Правильность формирования доходов и осуществления расходов в части средств от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности в МБОУ «Гатчинская СОШ № 9» (по поручению Гатчинской городской прокуратуры). 

Результаты: выявлены нарушения по формированию доходов  и осуществлении расходов от предпринимательской деятельности.

Меры:  Установлен срок для устранения нарушений в части вопросов финансового обеспечения и формирования учебных планов.

