Итоги VIII областного компьютерного фестиваля " Новый взгляд", проводимого МБОУ ДОД «ЦДО «ЦИТ»  Бокситогорского района были подведены 14 декабря 2011 года. Участие в фестивале принимали семейные команды детей с ОВЗ Гатчинского и  Бокситогорского районов. Помощь командам оказывала методист МБОУ ДОД «ЦДО «ЦИТ» п. Новый Свет Мажарцева О.Ф. 

Подведение итогов фестиваля проходило в режиме видеоконференции. Представитель команды "Лукоморье" Дима Балясников принимал участие этом мероприятии дистанционно с использованием программы Skype.  

Команда «Весёлые политики» в составе  Гаранской Алены, ученицы 6 класса МБОУ «КоммунарскаяСОШ№3», бабушки Веры  Александровны, мамы Майи Анатольевны заняла  1 место. Команда  «Окнонавты»  в  составе Степуренко Максима, ученика 4 класса МБОУ «Гатчинская СОШ №7», мамы Ольги Михайловны заняла 3 место.  Команда "Лукоморье" в составе Балясникова Димы, ученика 7 класса МБОУ «Вырицкая СОШ», мамы Натальи Юрьевны получила сертификат участника фестиваля. 

Поздравляем всех победителей и участников, которые в течение ноября сделали  интересные творческие работы, дистанционно отвечали на сложные  вопросы олимпиады и марафона.
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