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Сельская школа как социокультурный центр территории 

Добрый день, уважаемые коллеги!

            Проблемы сельской школы на протяжении всей истории  развития отечественного образования оставались важными. Они всегда были вписаны в целый ряд  проблем различного масштаба – социальных, экономических, демографических. Роль сельской школы менялась, и сегодня она находится в активном поиске своего места в системе образования, в сложившейся социально-экономической  системе в целом. 

Согласно проектам модернизации образования, сельская школа должна стать современной, оборудованной, обеспечивать качественное доступное образование. В этом смысле различия между школой городской и сельской стираются. И это правильно. Вместе с тем,  понятие сельской школы отражает и ряд объективных факторов, которые нельзя опускать при формировании новых подходов к ним.  На примере Пудостьской школы можно сказать, что такими факторами являются следующие:

- школа хоть и обучает небольшое количество детей, но они приезжают из большого количества  населенных пунктов. В некоторых деревнях детей и подростков совсем мало и они не общаются между собой, дети и подростки территориально разрозненны вне школы,

- для многих детей школа является единственным местом, где их жизнь культурно организована, где решаются для них личностные и профессиональные перспективы,

- сказывается и фактор обедненности социокультурной среды в сравнении с городскими поселениями.  Некоторые дети посещают дополнительные занятия в Гатчине, а многие могут пользоваться только тем, что им предлагается по  месту их проживания. И здесь часто сельские дети имеют меньше ресурсов. В Пудостьком сельском поселении проблема занятости детей и молодежи активно решается, но она все – таки остается. Из – за небольшого количества детей в некоторых населенных пунктах, достаточно проблематично создавать и финансировать отдельные учреждения культуры и дополнительного образования. Например, в деревне Мыза – Ивановка проживает около 70 детей школьного возраста. До ближайшего дома культуры надо ехать на автобусе. 

Таким образом, школа на сельской территории объединяет детей и молодежь, становясь социокультурным центром. На нее ложится не только образовательная миссия, но и миссия стать местом, где каждый ребенок должен иметь возможность для самореализации.  

  В Гатчинском муниципальном районе 42 общеобразовательных учреждения, из которых 22 – сельских. В них обучается около 30% детей школьного возраста. Многие из этих школ имеют свое лицо, значимые достижения в разных направлениях. 

Я же  представлю опыт Пудостьской сельской школы, расскажу о некоторых достижениях, представлю основные точки роста.

Основной фактор, который помогает нам не стоять на месте  - это сложившееся общественное соглашение  о приоритетности направлений, связанных с детьми и молодежью в работе органов местного самоуправления и общественных структур. Мы чувствуем большую поддержку местной администрации, Совета депутатов, общественных организаций, предприятий и предпринимателей.

Примером действительности такого соглашения на уровне поселения является работа совета образовательных учреждений при главе администрации,  благодаря которому произошло объединение детских садов и школ. 

 По инициативе совета образовательных учреждений создан институт общественного уполномоченного по правам детей в Пудостьском сельском поселении. Известное публичное лицо, Абросова Нина, шестикратная чемпионка России, двукратная чемпионка мира по боксу, поможет координировать усилия всех общественных и государственных институтов, когда дело будет касаться помощи детям. Надо сказать, что Нина Абросова является давним другом школы, второй год подряд она проводит в школе для детей показательные уроки физической культуры, участвует во всех больших мероприятиях школы.

В эти дни  по всем поселкам поселения проходят традиционные рейды совместно с администрацией, участковым инспектором, депутатами и представителями образовательных учреждений по семьям группы социального риска, местам скопления молодежи. Результатом станет помощь молообеспеченным семьям в подготовке детей к школе, постановка и решение других проблем.

      В своей работе, школа сталкивается с множеством проблем, которые нельзя решать только в рамках сметы школы. В нашей школе  реально работает попечительский совет.  Попечителями школы являются многие родители, глава администрации и глава поселения, депутаты, бизнесмены, руководители предприятий  и несколько очень известных публичных лиц, о которых я еще упомяну.      

Попечительский совет  содействует  в решении самых разных проблем – от поставки питьевой воды до реконструкций помещений, установки окон  и адресной помощи отдельным детям.  Члены попечительского совета также бывают на всех мероприятиях школы.

Очень важно, чтобы дети понимали, как устроена власть и как можно с ней взаимодействовать. Для этого глава администрации  Дерендяев Роман Олегович часто бывает в школе.  В диалоге со старшеклассниками он  показывает возможности и перспективы  для них в нашем поселении, в районе.  Примером является организация работы по призыву в вооруженные силы. Выпускники  школ нашего поселения имеют возможности служить в войсковых частях нашего муниципального района, о чем существуют договоренности администрации. 

 В свою очередь, представители школьного самоуправления бывают у Романа  Олеговича на приеме и сами ставят задачи перед ним.

Работая с детьми, хочется, чтобы простые истины звучали для них более авторитетно. Для этого,  мы привлекли таких известных людей, как   Валуев Николай (чемпион мира по боксу), Илья Черт (солист рок-группы «Пилот»), Курбантаев Рамиль (чемпион мира, Европы и России по тайскому боксу).   Встречи с ними были настоящими событиями для детей и молодежи. Все они вошли в состав попечительского совета Пудостьской школы, в который  затем привлекли и Союз машиностроителей России. Для сельской школы это, конечно, событие, большая поддержка. 

В октябре 2010 года в поселении была открыта школа бокса Николая Валуева, одна из пяти существующих. В ней бесплатно занимаются более 40 детей и подростков, есть уже первые серьезные победы. Николай лично бывает на занятиях, проводит с молодежью воспитательные беседы, контролирует тренировочный процесс.

Важным для любого поселения, особенно для сельского, является формирование   традиций, которые помогали бы утверждать общие ценности. И в этом роль школы значительна. В нашем поселении традиционной стала реализация целевого проекта «Мечтай, двигайся, свершай!», в рамках которого мы проводим  ежегодную  выставку детского рисунка на тему «Моя мечта». Рисунки наших детей висят на ведущих предприятиях, администрации Гатчинского района. Каждый год сбываются мечты одного из детей. Известные люди, руководители района, директора предприятий дарят детям подарки, поддерживая их стремление к своей мечте.   В этом году один из детей исполнит свою мечту, пролетев на настоящем самолете.

К важным традициям школы надо также отнести такую, как итоговый годовой общешкольный праздник «Достояние года». Этой традиции более 10 лет.   На этом празднике мы чествуем всех детей, которые имеют достижения в какой – либо сфере, благодарим педагогов, родителей, попечителей школы. 

Устоявшейся традицией уже является проведение ученических научно – исследовательских конференций, на которых педагоги и ученики представляют проектные исследовательские работы. В этом году в рамках подготовки к этому проекту одна из учениц 3 месяца выращивала кристалл под руководством учителя физики. 

О традиционном конкурсе молодежных социальных проектов «Лидер» скажу чуть подробнее.  Он проводится у нас  6 лет и финансировался фондом содействия развитию Гатчинского района и его председателем Коняевым С.В.   Могу привести примеры очень успешных проектов, которые были  совместно реализованы. Одна из команд предложила проект «Прошлое в настоящем», связанный с обновлением экспозиции школьного музея. Он был   поддержан  руководителем  Леноблптицепрома Трусовым Ю.В., а также местными предпринимателями. В итоге была проведена полная реконструкция музея, который был вновь открыт к 65 – летию со дня великой победы. 

Другая команда старшеклассников создала кабинет школьного самоуправления. Они сами отремонтировали кабинет, депутаты помогли  им с его оборудованием. 

Еще одна команда старшеклассников выдвинула инициативу создать молодежное общественное объединение, под названием «Новая волна». Это объединение активно работает, участвует даже в международных проектах.  На прошедшей неделе их очередной социальный проект был поддержан, и на областном уровне им была выделена субсидия для его реализации в размере 20 тысяч рублей.

В этом году  Конкурс молодежных проектов уже вылился на уровень поселения.  Молодежные команды из 5 населенных пунктов поселения в  представили свой взгляд на то, как они смогут улучшить жизнь рядом с собой.  Команда – победитель получила 50 тысяч рублей на реализацию своего проекта. Они по собственной инициативе очистили от многолетнего мусора часть деревни Ивановка, благоустроили  и сейчас следят за состоянием своего Мега – парка, так они назвали это место.

26  августа состоялось открытие нового, уже регионального молодежного объединения на базе наших молодежных сообществ.  Оно  называется «Делами. Ру». Можно читать по другому «Дела Миру».  Под руководством Татьяны Викторовны Бездетко, депутата законодательного собрания ЛО молодежные команды ее округа – Колпаны, Войсковицы, Сяськелево, Гатчина – Аэродром  также приняли участии в открытии организации.  Очень много инициатив у ребят в делами. Ру. У нас уже есть опыт их воплощения в жизнь.   Верим в то, что на новом уровне у нашей молодежи много интересных перспектив и приглашаем всех заинтересованных лиц к сотрудничеству.

Несколько слов скажу и о мерах по поддержке педагогов школы, что немаловажно.  Понятно, что качество образования в сельской школе в существенной мере зависит от профессионального уровня учителей. И здесь проблема – привлечение учителей для работы в сельской местности. Опять же решение этой проблемы зависит от качества взаимодействия с органами власти. Два учителя нашего поселения пришли к нам на работу с перспективой решения жилищных проблем. 

В год празднования года учителя все педагоги поселения получили скидочные карты, действующие постоянно в магазинах группы компаний «Альянс».   12 педагогов поселения впервые были награждены учрежденным советом депутатов почетным знаком «Общественное признание».  Все это помогает поддерживать высокий социальный статус учителей, и делается это в значительной мере усилиями местного сообщества.

В целом, представленные примеры показывают значимость того, чтобы создавать в сельской школе полноценную социальную, образовательную среду.  Нельзя  решать эту задачу без  того, что я уже называла – без общественного соглашения между органами местного самоуправления, общественными структурами, образовательными учреждениями, родителями о том, что дети и молодежь – это приоритет. Сельская школа – это социокультурный центр по своей миссии.  Но только объединение всех ресурсов может содействовать в реализации этой миссии. 
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