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1 слайд

Сегодня одним из ключевых направлений развития образования, определенных инициативой «Наша новая школа», является создание условий для повышения доступности качественного образования. 

Дистанционное обучение позволяет решать эту задачу.

2 слайд

В Гатчинском районе данную технологию обучения применяют с 2006 года: 

Тогда впервые на базах Центров информационных технологий города Гатчины и поселка Новый Свет разрабатываются курсы для углублённого изучения учениками 10-11 классов таких предметов как иностранные языки,  право,  профильные предметы искусства. Курсы размещают на оболочке WebCT. 

Далее диапазон курсов увеличивается, меняется адрес оболочки и уже в этом году ученики  5- 9 классов имеют возможность  дополнительно дистанционно изучать 16 учебных предметов (в  представленных на слайде таблицах вы видите количество учащихся, использующих эту возможность), для учащихся 3 ступени доступны 24 предмета, кроме того, в оболочке Blackboard имеется широкий выбор элективных курсов и курсов по Подготовке к ЕГЭ. Качество сдачи единого государственного экзамена является показателем работы системы образования. Анализ результатов сдачи ЕГЭ за прошлый год показал, что есть необходимость в повышении уровня подготовки к данному экзамену и дистанционные курсы могут стать одним из инструментов для школ, родителей и учащихся в достижении поставленной задачи.   

На сегодняшний момент в дистанционном обучении участвуют  245 учеников из 14 школ. 

3 слайд

Участие в дистанционных конкурсах  повышает уровень образованности ребят, они становятся мобильными, способными применять свои знания на практике. Учащиеся Гатчинского района принимают активное  участие в конкурсах  среды Интернет или  выбирают дистанционные конкурсы, проводимые Центрами информационных технологий. На  одну тысячу  учащихся увеличился  охват  детей, участвующих  в  дистанционном конкурсном движении, из них в конкурсах Центров информационных технологий приняли участие -750 учащихся.
4 слайд

На слайде представлена схема применения дистанционных образовательных технологий в современной школе. Анализ, использования различных форм дистанционного обучения  в школах Гатчинского района показал, что такие формы как дистанционный контроль знаний, элективные и профильные курсы для нас не новы, а вот дистанционные уроки для пропускающих занятия и организацию систем виртуального общения нам предстоит освоить. 

5 слайд 
Анкетирование, проведенное с использованием облачных технологий,  выявило наиболее часто используемые формы дистанционного обучения

- он-лайн тестирование, 

- использование функций Электронного Дневника для размещения учебных и методических материалов

-дистанционные олимпиады и конкурсы

-дистанционное обучение педагогов

Оно также показало слабые стороны: низкий процент использования облачных сервисов и отсутствие опыта участия вебинарах. Поэтому важно повысить квалификацию педагогов и администрации, научить их умению взаимодействовать на расстоянии.
6 слайд
Опыт взаимодействия на расстоянии с использованием видеоконференций накоплен в Ленинградской области. Так, 24 августа состоялся областной педсовет, который в режиме видеоконференцсвязи наблюдали все муниципальные районы. Однако для проведения таких  видеоконференций нужны специальные программы, настройки, тренировки.  
webinar – это разновидность веб-конференции. Его может разработать школьник или учитель на безлимитном, бесплатном сервисе «Образовательная сеть». 

В 2012 году нами проведены серии вебинаров и семинар – тренинг по формированию умений создавать вебинары и использовать облачные технологии. 
7 слайд

В этом учебном году планируется отработка механизмов интерактивной связи с помощью вебинаров в различных комбинациях: 

школы - Комитет образования,  

ученик - педагог

ученик – ученик

педагог - родитель

8 слайд
Статистика показала, что большинство современных семей имеют дома компьютерную технику, Интернет, вебкамеры. Родители стали больше пользоваться  электронными средствами для связи со школой.  Для учителей Гатчинского района стала нормой использование Электронного дневника для выставления оценок и размещения дом. задания. Но надо идти дальше...  Необходимо накапливать опыт трансляции  дистанционных уроков для пропускающих занятия учащихся, в случае временного отсутствия преподавателя использовать видеоуроки, размещенные Интернете. 
9 слайд

Вся информация о системе предоставления и использования дистанционных образовательных услуг размещена на сайте Комитета образования на соответствующей странице. Кроме того, с целью оперативного взаимодействия в школьной социальной сети Дневник.ру создана группа «дистанционные образовательные технологии для школ Гатчинского района». Во вкладке «Файлы» постоянно обновляются материалы для семинаров и  практикумов

10 слайд

В условиях всесторонней информатизации образования особую актуальность обрело обучение  детей – инвалидов с дистанционной поддержкой. Динамика включения детей с особыми потребностями в такой вид обучения представлена на слайде.

11 слайд

В настоящее время 10 образовательных учреждений Гатчинского района являются участниками проекта «Развитие дистанционного обучения детей – инвалидов» 
12 слайд

Каждый ребенок – инвалид получил в безвозмездное пользование учебный комплект, в который входят: компьютерная техника, цифровое оборудование, программное обеспечение и бесплатный Интернет. В этом учебном году запланирована поставка аналогичного оборудования для 8 учителей надомного обучения. 
13 слайд

В областном сборнике «Организация дистанционного образования детей с ограниченными возможностями здоровья в Ленинградской области» размещен опыт  школ Гатчинского района по работе  с детьми - инвалидами. 

Хочется поблагодарить директоров школ, завучей, учителей надомного обучения, тьюторов, психологов, педагогов дополнительного обучения за нестандартные, творческие и результативные приёмы, используемые в работе с особыми детьми.  

14 слайд 

Модернизация образовательных учреждений путём организации в них дистанционного обучения для обучающихся предполагает следующие меры: 
 - увеличение скорости Интернет;

 - обновление программного обеспечения и компьютерной техники, в том числе установка Вебкамер в учебных кабинетах, использование Электронных дневника и журнала;

- приобретение  электронных образовательных ресурсов и использование цифровых образовательных ресурсов, размещённых в среде Интернет;  

- увеличение числа педагогов и обучающихся, охваченных дистанционным обучением;  

- использование в административной работе облачных и интерактивных технологий.

15 слайд
В заключении  отмечу:  существующие опасения, что дистанционные  технологии приведут к снижению роли учителя на уроке, вряд ли имеют реальную основу, а бытующие мнения, что техника вытеснит учителей, также беспочвенны, напротив, умелое использование дистанционных образовательных  технологий повышает качество  преподавания, приумножая талант и творческие способности учителей. 
